

聘请知名音乐人担任首位城市推荐官和音乐形象大使 历下区城市形象IP打造工程全线启动

这个春天,历下元素频频登上热搜。

“你一句春不晚,我便到了真济南”“来济南总要看一眼超然楼”“一路花开一路美好,经十路变身‘花漾大道’”……人间四月天,站在“聚光灯”下的历下,正以独特的城市文化符号展现着现代城市魅力,也刷新着外界对历下城市形象的新认知。

文/片 记者 夏侯凤超
通讯员 康钰坤 白晓林 周浩然

摆脱“千城一面” 寻找城市的“有趣灵魂”

中国城市众多,如何在快速发展的同时脱颖而出?怎样摆脱“千城一面”,为城市找到一颗“有趣灵魂”?4月27日,历下区在城市形象IP打造工程暨“音乐形象大使”发布仪式上给出了崭新思路。仪式上,历下区不但聘请知名音乐人、吉他手郝浩涵为音乐形象大使,还同步发布了城市形象IP打造工程,开启了历下城市形象塑造和对外传播“新纪元”。

“邀请知名音乐人郝浩涵担任历下首位城市推荐官和音乐形象大使,是我们打造专属城市形象IP的第一步。”历下区相关负责人表示,作为城市形象IP打造工程的重要一环,接下来,历下区还将利用网络评选、名人推荐、定向选聘等形式,选定涵盖运动员、作家、企业家、国际友人等各领域的“历下十大城市形象代言人”,借助其良好公众形象和社会影响力,运用多种形式在各自领域宣



历下区城市形象IP打造工程活动现场

传推介历下。

良好的城市形象,是一个城市的“无形资产”,也是城市凝聚力的“倍增器”。为持续提升历下的首位度和美誉度,今年以来,历下区不断创新“城市故事”的表达方式和传播手段,探索打造历下城市形象IP矩阵,通过选定城市口号及形象logo,打造专属城市形象代言人,擦亮“国际范儿”品

牌等方式,搭建起市民大众与城市的情感联系网络,让辖区居民更有归属感、外地游客更有认同感、宣传推介更有辨识度、对外传播更有影响力。

用好历下资源 锻造专属形象印记

城市形象及IP品牌,是一座

城市的独特符号。在历下,从不缺地方特色文化元素,无论是趵突泉、大明湖、千佛山等文旅资源,还是百花洲、曲水亭街、府学文庙等历史遗存,2700年的建城史赋予了这里丰厚的文化积淀、薪火相传的精神基因和生生不息的城市品格。如今,随着全市“强新优富美高”新蓝图的绘就,历下区“一轴三区多园”城市发展新格局

不断铺展,要素资源持续集聚,发展势头越发强劲,活力、创新、蝶变、发展等关键词正篆刻着这座城市最美印记。

用好历下资源,锻造专属于这座城的形象印记。除了打造专属城市形象代言人外,历下将通过提炼具有较好知名度的特色元素,策划制作多元宣传展示产品,做好城市口号、形象logo等IP形象系列孵化和衍生品开发,进一步丰富城市IP元素多场景应用、多渠道传播、全领域展示。此外,历下还将结合辖区独特资源优势,深入挖掘经济社会各方面蕴含的国际化元素,推动融媒品牌与国际接轨,打造历下特有“国际范儿”,助推形成IP特色产业新阵容,努力打造独具历下韵味的文化赋能城市名片。

远山渐绿的颜色,是春的语言;枝头重现的雀跃,是春的呢喃。在这欣欣向荣、生机勃发的春天里,历下将不断延伸打造城市IP矩阵,加强现代包装,做好国际表达,凝聚宣传推介合力,携手讲好历下故事、共同展示历下形象,在更高层面、更广领域、更大范围提升城市美誉度和影响力,为历下高质量发展赋能添彩。

2888个山头几乎都走遍 防火期24小时在岗待命

李德胜:护卫南部山区绿林,一直在路上

文/片 记者 杜春娜

66万亩林地了然于心

“我是李德胜,山上情况如何?听到请回答!”4月25日,在南部山区森林防灭火指挥中心,济南市南部山区管理委员会生态保护局副局长李德胜几乎都走了个遍。凌晨2点,李德胜有时还跑在山头上,一遍遍巡查山上到底有无火情。从2009年至今,李德胜一直努力护卫南部山区绿林。

今年55岁的李德胜个子不是很高,体形微胖,脸上是风吹日晒后的黝黑色。“张飞绣花,粗中有细。”李德胜的外表看着有些粗犷,但是内心却是无比细致。凡是与森林防火有关,他事必躬亲,一丝不苟。南部山区共有2888个山头、66万亩林地,这些山头、林地李德胜几乎都跑了个遍,山上种的什么树、哪里有最近的路,他全都在胸中。

“南部山区林地66万亩,其中就有31万亩经济林,也就是说去掉河流村庄道路,南部山区基本上都是林地,是省市重点防火管控区。”聊起南山的防火,李德胜的神情很是严肃。面对南部山区如此大范围的森林防火,李德胜心里每天都像装了石头一样,沉甸甸的。

进入防火期后,森林消防队伍全体停止休假,驻守在林场防

南部山区2888个山头,济南市南部山区管理委员会生态保护局副局长李德胜几乎都走了个遍。凌晨2点,李德胜有时还跑在山头上,一遍遍巡查山上到底有无火情。从2009年至今,李德胜一直努力护卫南部山区绿林。

▶进入防火期,李德胜(左)24小时在岗待命。



门外汉,到现在成为有着丰富经验的“绿林卫士”,这条路,李德胜走了14年。

刚开始参与救援时,“怎么才能快速救火?”“怎样快速掌握救火方法?”“遇到火场时怎样保护自身安全?”这些问题始终萦绕在李德胜脑海中。但曾经是军人的李德胜,早已经把“不放弃”作为人生信条。

在刚参加森林防火工作的前几年,李德胜几乎每次都会参与救援工作,在实践中不断积累森林防火的经验,促使自己快速成长。这十几年来,李德胜组织扑救火灾近百起,支援过潍坊、泰安等外市火灾。2018年泰安过境南部山区“4·17”森林火灾,李德胜更

是连续五天五夜不休息,坚持在救援一线。

在李德胜看来,十几年如一日的森林消防工作就是一件很平常的事情,无论多苦多累都是正常的。“这就是我们的工作。”而在李德胜心中,森林也是他的“家人”,他会付出一切保证“家人”安全。

5年零火灾零伤亡

“我们建成了全省一流6处防火指挥中心,安装完成了34处红外监控预警系统,这很大程度上提高了南部山区科技防火能力。并且,我们还建设了‘电子围栏’、非法访客监测系统,能够对进入林区的人员进行驱离、呼叫和轨

迹回放,这样就能够做到把火源阻截在山下,控制在林外。经验还被要求在全省推广过。”说起南部山区森林防火的举措,李德胜侃侃而谈。

南部山区在济南市第一个率先推行了林长制,建成了省、市、管委会、街办、村五级林长制体系,其他各区县多次到南部山区学习先进经验,而且南部山区也构建起了一支强大的专业化应急扑火队。如何让这支应急扑火队的战斗力更强?李德胜决定让队员每天坚持军事化训练和体能训练,按照部队作息生活,每年还举行大比武。

南部山区与泰安等地一衣带水,“只有把别人的火当作自己的火来灭,才能保障南部山区绿林的安全。”李德胜说。几年前,济泰交界处发生了一场大火,扑灭这场大火的关键点在悬崖峭壁上。按照李德胜的指挥,3名队员悬吊在峭壁上,最前面的一位队员使用风力灭火机,对着火点灭火;第二人抵住最前方队员,维持他的稳定;第三人持风力灭火机吹灭蹿到前方两名队员身上的火苗。在三人的配合下,终于将这场大火扑灭了。

在李德胜和南部山区森林消防队员的努力下,南部山区已经连续5年零火灾、零伤亡。